

La correspondencia literaria, se dirigirá al Director, don Eduardo Muñoz García, calle de la Rúa, número 41.

La correspondencia administrativa, anuncios y reclamaciones, al administrador, Plaza del Corriño, número 23.

Número atrasado 10 cts. pts.

El Adelanto

DIARIO POLITICO DE SALAMANCA

PRECIOS DE SUSCRICION

	Pta.	Cts
En Salamanca un mes.	1'25	
Fuera de idem.	1'50	
Anuncios y otros insertos, precios convencionales.—No se devuelven los originales.		

PAGO ANTICIPADO

Número suelto 5 céntimos

EPOCA 2

Lunes 15 de Septiembre de 1890

Año VI—Nº 1164

COLEGIO DEL SACRAMENTO Y CORAZÓN PARA SEÑORITAS Calle de Herreros, núm. 19

En este centro de enseñanza quedan abiertas las matriculas generales de internas y medio pensionistas, desde el 8 del presente mes y además las de una nueva clase de alumnas externas.

A horas convencionales se darán lecciones de francés e inglés a señoritas mayores de 16 años.

Para precios, reglamentos y demás detalles, dirigirse a la Directora.

Todas las clases empezarán el día 15 del mismo mes.

BARRASA OCULISTA

Toro 56, principal izquierda

Consulta diaria para los enfermos de los ojos de NUEVE de la mañana a UNA de la tarde.

Se practica todo género de operaciones pertenecientes a dicha especialidad.

ATENCIÓN SALMANTINO

Colegio de niños de 1ª y 2ª enseñanza DE DON MANUEL DURÁN

Desde el día 1º de Septiembre queda abierta la matrícula para los estudios de 2ª enseñanza en este antiguo y acreditado Establecimiento, en el que se admiten alumnos internos, medio-pensionistas y externos.

Para reglamentos y noticias, dirigirse al Director, Menores, 1, Salamanca.

Carreras de velocipedos

Las carreras de velocipedos organizadas por las *Sociedades Velocipedistas Salmantinas*, bajo el patronato del excelentísimo Ayuntamiento, han resultado, á juzgar por la de ayer, uno de los festejos más notables de nuestra renombrada feria.

A ello han contribuido poderosamente la espontánea esplendidez de los señores donantes de premios y el concurso valiosísimo de gran número de señoritas de la buena sociedad salmantina, que con esa delicadeza y exquisita amabilidad que las distingue, han dado gran realce y esplendor al espectáculo.

Nosotros quisieramos estampar aquí una breve reseña de las cintas que han bordado para las carreras de velocipedos; pero nos encontramos con que esta sería una tarea ardua por no decir imposible.

Sesenta y nueve cintas primorosa-

mente bordadas no pueden detallarse en el corto espacio de que nosotros disponemos, sin incurrir en omisiones que nosotros lamentaríamos con toda el alma.

Y ante esta imposibilidad nos vemos obligados á decir que todas las cintas, absolutamente todas, son verdaderas obras de arte que honran muchísimo á nuestras bellas paisanas.

Las señoritas que han regalado cintas para las carreras, son las siguientes:

Aniceta González Domingo, A. y M. de las Heras, Angela Arjona, Amalia Méndez, Angela Esteban, Angela Cáceres, Asunción Soler, Adela Alonso Moreno, Aurelia y Anita Mirat, Angela S. Sánchez, Andrea Gómez, Agueda de San Segundo Prieto, Blanca Alonso Moreno, Carmen Mantilla, Consuelo Vicente Tapia, Carmen Ferrero Ansedo, Carmen Vázquez, Carolina y Julia Milla, Carmen Estéban, Carolina Fernández Per tierra, Carmen Espino, Carmen Requejo, Cayetana Rodríguez.

Encarnación García G. Samaniego, Esperanza Estévez, Emilia y Eduvigis Roguski, Eladia Savillano, Eugenia Sánchez, Eulalia Llauradó Falco, Elisa Giménez, Emilia Bartol, Esperanza Moro, Fermína Méndez, Francisca Iscar, Felipa Cáceres, Isabel Escribano, Isabel H. Niño, Ignacia Gómez, Josefa Escribano, Juana Moro, Josefa Hernández, Julia Cernuda, Luisa López, Luisa Vidal, María Marín, Melchora Bermejo, María Sáenz, M. Vargas, Marcelina Martín, Mercedes Aragón, María Alonso, Matilde Moreno, Micaela García Calama, María Orellana, Nieves Fabrés, Natividad Polo, Natalia Bernal, Purificación Junquera, Pura Requejo, Piedad Téllez de Meneses.

Rosa Bartol, Rosa Sáenz, señoritas de Oliván, señoritas de Dourdil, Teresa Rodríguez Vega, Teresa Medina, Vicenta Santos Baz, Ventura N. Nieto.—*Banda del Campeonato; SEÑORITA DOÑA BIENVENIDA DURÁN.*

Si alguna omisión resultase, la rectificaremos enseguida con inmensa satisfacción.

Como único comentario, insertamos el adjunto

COMUNICADO

Sr. Director de EL ADELANTO.
En nombre de las sociedades de velocipedistas y de representante de la prensa que les ha prestado va-

lioso apoyo en la organización de las carreras, debemos hacer público testimonio de nuestra gratitud á las señoritas que han regalado las cintas, porque estas han sido el mayor atractivo de la fiesta.

Por encargo de los carreristas forasteros, hacemos público también, que las cintas ofrecidas por nuestras paisanas han sido ayer y serán mañana el más hermoso detalle de la fiesta, no solo por su valor intrínseco y artístico, sino porque revelan el amor de estas señoritas á la cuna de donde nacieron y á la que han enaltecido en esta ocasión con láuros inmarcesibles

Sin perjuicio de ulteriores demostraciones de gratitud, suplicamos á usted, señor director, haga constar en su digno periódico esta débil manifestación de nuestro entusiasmo por las señoritas, cuyos nombres figuran hoy en su periódico.

Siempre de usted afectísimos seguidores servidores q. b. s. m., *Fernando Sáenz Parlo, Valentín Muñoz, Arsenio Huebra.*

Hé aquí ahora el resultado de la fiesta:

Primera carrera

Preparatoria. Biciclos y bicicletas.—1,500 metros (3 vueltas). Reservada á los individuos de las Sociedades Salmantinas que no hayan corrido nunca.—Tres premios: 1º 65 pesetas. 2º 30 pesetas. 3º Objeto de arte, una escribanía de bronce, regalo del excelentísimo señor don Vicente Oliva

Primer premio: Mariano Núñez Alegria.—Tiempo empleado, 3 minutos 45 segundos.

Segundo premio: Gaspar Alba.—Tiempo empleado, 3 minutos 48 segundos.

Tercer premio: Mariano Muñoz.—Tiempo empleado, 3 minutos 50 segundos.

Segunda carrera

Castilla la Vieja. Biciclos y bicicletas.—3,500 metros (7 vueltas). Reservada á los Clubs de Castilla la Vieja.—Tres premios: 1º 80 pesetas. 2º 40 pesetas. 3º Un objeto de arte, tarjetero de bronce, regalo de don Carlos Luna.

Primer premio: José G. Sigler.—Tiempo empleado, 8 minutos 5 segundos.

Segundo premio: Mauricio León.—Tiempo empleado, 8 minutos 6 segundos.

Tercer premio: Treinta.—Tiempo empleado, 8 minutos 25 segundos.

Tercera carrera

Provincial. Biciclos y bicicletas.—2,000 metros (4 vueltas). Reservada á los Clubs de la provincia.—Tres premios: 1º 60 pesetas. 2º 30 pesetas. 3º Un objeto de arte, reloj despertador, regalo de la excelentísima señora marquesa del Vado.

Primer premio: Benito Schweizer.—Tiempo empleado, 4 minutos 50 segundos.

Segundo premio: Mariano Muñoz.—Tiempo empleado, 4 minutos 51 segundos.

Cuarta carrera

Especial. Biciclos y bicicletas.—2,500 metros (5 vueltas). Tres premios: 1º 55 pesetas. 2º 25 pesetas. 3º Dos petacas, regalo de los señores Cristóbal Rodríguez Hermanos.

Primer premio: Gregorio Campaña.—Tiempo empleado, 5 minutos 45 segundos.

Segundo premio: Mauricio León.—Tiempo empleado, 5 minutos 50 segundos.

Tercer premio: Orencio Pedrós.—Tiempo empleado, 5 minutos 55 segundos.

Quinta carrera

Handicapt. Para todos los carreristas que hayan tomado parte en las anteriores.—2,500 metros (5 vueltas).—Tres premios: 1º 75 pesetas. 2º 35 pesetas. 3º Un objeto de arte: precioso termómetro, regalo del excelentísimo señor don Claudio Alba.

Primer premio: Luis Delibes.—Tiempo empleado, 5 minutos 10 segundos.

Segundo premio: Luis del Campo.—Tiempo empleado, 5 minutos 16 segundos

Tercer premio: Mauricio León.—Tiempo empleado, 5 minutos 18 segundos.

Sexta carrera

De obstáculos. Dos premios: 1º Regalo del Club Salmantino: una escribanía. 2º Objeto de arte: cuadro al óleo, regalo de don Emilio García Ruiz.

Primer premio: Gregorio Campaña.—Tiempo empleado, 4 minutos 48 segundos.

Segundo premio: Orencio Pedrós.—Tiempo empleado, 4 minutos 52 segundos.

Séptima carrera

Cintas. Reservada á los carreristas que hayan tomado parte en

además del tiempo de Nueva York, el de otras trece ciudades principales, tales como Washington, San Francisco, Pekín, Constantinopla, San Petersburgo, Londres, Berlín, París, Roma, Viena, Madrid, Buda Pesth y Lisboa. Marca el curso de los planetas en los años comunes y en los bisiestos y apenas llega la hora, empieza a oírse una pieza musical.

Acto continuo se levanta de una silla la figura de Washington, que constituye el principal adorno del reloj.

Después, otra figurilla que representa un lacayo, abre una puerta por la cual van saliendo los presidentes que hasta ahora han gobernado los Estados Unidos de América.

Todos ellos desfilan por delante de Washington, le saludan respetuosamente y se retiran por otra puerta que abre otro lacayo.

Entonces vuelve Washington a sentarse.

Las horas están representadas por un esqueleto; los tres cuartos, por un hombre en el vigor de la edad; las medias horas por un joven y los cuartos por un niño.

Por este reloj, muy superior al de Strasburgo, ha ofrecido una iglesia de Boston la friolera de 45 000 duros.

Lección merecida.—Uno de los primeros sastres de Londres, que sirve a las más ricas y aristocráticas familias de la capital, pasaba días atrás en coche por Hyde-Park, guiando por sí mismo los caballos de su propiedad.

Al verlo pasar uno de sus aristocráticos clientes, le dijo para avergonzarle:

—Mire usted qué mal me sienta este gaban que acaba usted de hacerme.

El sastrero bajó de su carruaje, y acercándose al interpelante le suplicó que se estuviese quieto, y después de estirarle el gaban, exclamó:

—¿Tiene usted razón! Esta prenda debe estrecharse por un lado y alargarse por otro.

Acto continuo sacó el jaboncillo y trazó sobre el gaban varias líneas blancas.

Subió después a su carruaje, y repuso, dirigiéndose a su imprudente parroquiano:

—Vaya usted ahora a mi establecimiento, donde cualquiera de mis oficiales le hará las modificaciones por mí indicadas. Procure usted además, que no se le borren por el camino mis señales.

Y partió al trote, dejando al noble lord confuso e indignado, entre las risas y las cuchufletas de los transeúntes.

Curiosa é ingeniosísima resolución de un problema que tomándolo de otro periódico profesional, publica en su último número nuestro ilustrado colega *El Auxiliar*:

«Murió un individuo dejando por herencia 11 carneros y ordenando en su testamento lo siguiente:

Dejó a mi hijo mayor la mitad de los carneros, al segundo la cuarta parte y al tercero la sexta, y es mi voluntad que no se divida al hacer las particiones ningún carnero.

Como es natural, la confusión de los herederos era grande, porque la mitad de 11 son 5 y 1/2, la cuarta parte 2 y 3/4, la sexta 1 y 5/6, y no había forma de hacer la división sin sacrificar carneros.

En este conflicto llamaron a un matemático muy avisado que había en el pueblo, y le expusieron su

apuro. El escribano se hizo cargo de la cuestión y resolvió rápidamente de una manera ingeniosísima.

—¿Ustedes tienen inconveniente dijo a los hermanos—que yo añada a los once carneros uno de mi propiedad?

—No señor,—repetieron todos a un.

—Pues que lo traigan de mi casa.

Enviose por el carnero del escribano, y cuando estuvo reunido con los once del muerto, el curial hizo las particiones en esta forma:

—La mitad de 12, seis; esta es la parte del mayor. La cuarta parte de 12, tres; ahí está la del segundo. La sexta parte de 12, dos; esa es la del tercero.

Seis del primero, más tres del tres del segundo, más dos del tercero, son 11; queda, pues, hecha la división de los 11 carneros que dejó el difunto y yo me llevo mi carnero a casa.

Por donde quedó hecha la división de los 11 carneros sin sacrificar a ninguno de ellos y saliendo todos los hermanos gananciosos.

Si en todas las herencias hubiese un consejero tan listo nos evitaríamos muchos disgustos».

Horrible espectáculo en Valencia.—En la noche del día 1º del actual y hora de las nueve, los vecinos de la casa número 38 de la calle de la Nave, oyeron desgarradores gritos y lamentaciones que partían del piso principal de dicha casa.

Los municipales avisaron al juez de guardia, y penetrado que este hubo en la casa, encontraron a una anciana de 77 años sentada en un cofre de una alcoba casi completamente carbonizada sobre un montón de cenizas.

Junto a la puerta del comedor adyacente, dos grandes charcos de sangre coagulada, habiendo marcado un rastro de sangre junto a la cama de la infeliz anciana.

En el comedor se encontró una caja de cerillas incendiadas y pisoteadas.

La desgraciada anciana tenía a los pies una caudileja.

Encontrábase completamente desnuda, excepto las medias y zapa-tillas.

Se hace muy posible la idea de que haya sido estrangulada, por tener la lengua fuera.

La familia se encontraba en el teatro Peral, presenciando la función.

No se ha observado ningún síntoma de robo, estando los muebles con el mayor orden.

Los forenses que han reconocido a la víctima, no encuentran lesiones algunas, aunque la operación se haga muy difícil, por estar el cadáver carbonizado.

Servicio telegrafico de preferencia

(abono diario de 100 á 500 palabras)

VISTEAS

Madrid 15.—Dícese que la archiduquesa de Austria, madre de Su Majestad la Reina Regente de España, vendrá á Madrid á primeros de Octubre.

LA EPIDEMIA

Madrid 15.—En la capital de Valencia han ocurrido 32 invasiones y 15 defunciones.

En Siria, Aldaga y Tirení (Tarragona) se ha presentado ahora el cólera. En dichos puntos se han registrado ayer dos invasiones y otras tantas defunciones.

Sueca y Masamagrel han sido reinvadidos, habiéndose registrado en el primero de dichos pueblos cuatro invasiones y tres defunciones y tan solo una invasión en el segundo.

UN CANDIDATO MENOS

Madrid 15.—Ayer tarde, á las cuatro, visitó al señor Cánovas del Castillo don Eugenio Silvela, manifestándole que por consideraciones de delicadeza y de respeto hacia su tío el señor ministro de la Gobernación, renuncia á presentarse diputado por el distrito de Vitigulino, toda vez que el señor Galante había sido reconocido con anterioridad como candidato oficial.

Según he oído, los elementos que patrocinaban al don Eugenio Silvela desean encontrar otro que le sustituya.

NOTICIAS

Madrid 15.—Algunos soldados que componen el cordón sanitario en la frontera portuguesa, por la parte de la provincia de Badajoz, hicieron ayer varios disparos contra unos pastores que atravesaron el cordón á las cinco de la tarde.

Ayer se verificó un meeting socialista. En él ha reinado el mayor orden.

El señor Salmerón irá á Santander en el mes de Octubre y pronunciará algunos discursos de propaganda.

El «Resumen» publica un artículo declarando que los remitidos que ha publicado con la firma de Paul, los escribió todos su director don Augusto Suárez de Figueroa.—NIERO.

Béjar 14 (8:15 a.)

La novillada celebrada hoy en esta ciudad ha resultado mediana. Guadalupeja trabajador y cumpliendo. Las manolas han gustado muchísimo.—JUAN PEÑA RICO.

EN LA PLAZUELA

de San Mateo, número 2, se ha abierto una nueva casa de préstamos que compite con las de su clase en el buen servicio y condiciones locales para la conservación de los efectos que en ella se empeñen.

DEPÓSITO

DE BICICLOS, BICICLETAS Y TRICICLOS

DE LAS

mejores casas conocidas en todo el mundo

Las más baratas, las de mejores resultados y las más elegantes, son las bicicletas de la casa The Quarbiñ Tricycle y de la casa Rudge Cycle Company (L. de) de Inglaterra.

Estas dos marcas predilectas encontrarán su depósito en el Almacén de Muebles de Valentín Muñoz, único representante en Salamanca, Zamora, 22, quien puede también facilitar catálogos gratis al que los pida.

Hay en depósito accesorios de todas clases para velocípedos y se encarga esta casa de reparaciones en toda clase de máquinas.

¿Quién sufre por gusto?

Todo aquel que tenga digestiones laboriosas, dispepsia, acidez, irritación en el estómago, con sus consecuentes dolores y vahidos, etc., etc., y no use el *Vichy Catalán* superior al extranjero, y cuyo uso en la cantidad de un cuarto de litro diario, asegura su perfecta salud, buen apetito y fácil digestión. Una botella cada ocho días pudiendo usarse á todo pasto con grandes ventajas.

De venta en todas las farmacias, Al por mayor, Toro, 1, principal, Salamanca.

El gran gimnasio

Higiénico, que tan excelentes resultados está dando en Salamanca, se ha trasladado á la Plaza Mayor, entrada por el callejón del Parador de los Toros.

HORAS DE CLASE: Por la mañana, de nueve á once; de once á una, clase especial para señoritas; de cuatro á cinco en el Colegio de SAN IGNACIO DE LOYOLA; para adultos es de cinco en adelante en el ÚNICO Gimnasio higiénico que existe en esta ciudad, Plaza Mayor.

HONORARIOS: Al mes 30 reales. Pago adelantado.

ADVERTENCIA: Si algún Colegio desea utilizar los servicios del Director de este establecimiento en Salamanca ó su provincia, dirijase al señor MARTINEZ con proposiciones.

ALMONEDA PERMANENTE

Plazuela de Santa Eulalia, núm. 1.

Esta casa en combinación con otra de Madrid, tiene á la venta los artículos siguientes: dos comodones de nogal; un magnífico piano vertical de Pleyel; armarios para comedor, chimeres barnizados; mesas de nogal para despacho; un lavabo tocador de nogal, tapa de mármol; una galería barnizada; aparatos coperos; un pupitre escritorio; una columna de hierro; una hermosa alfombra; una alfombra de pino; colchones; una hermosa perchero con otros artículos; faroles para balcones; mesas de noche de nogal, y otros varios artículos.

Se compran toda clase de muebles usados; se pasa á domicilio; se reciben encargos; se componen roturas de cristal y porcelana.

El establecimiento

de muebles de Agustín González, calle de Toro, número 4, se ha trasladado á la Isla de la Rúa, esquina á la calle de Sánchez Barbero. Muebles y sillerías de todas clases. Venta al contado y plazos. Isla de la Rúa y plazuela de la Fuente, 3, Salamanca.

CALENTURAS

cuartanas, tercianas y cotidianas, toda clase de fiebres palúdicas ó intermitentes se curan infaliblemente con las píldoras febrífugo-infalibles de Fernández. Caja de 40 píldoras para las benignas, 12 rs., y de 81 para las rebeldes, 24 reales; y por 2 reales más se remiten por el correo. Se hacen por fanegas, se venden por millones de cajas, y las imitaciones no han podido mermar la inmensa clientela. Expendedores y elaboradores por mayor, Pablo Fernández, Madrid plaza de la Villa, 4, y Sacramento, 2; Justo-Fernández, Calzada de Oropesa (Toledo), y venta en las principales boticas de España. Salamanca, hijos de Villar y Pinto.

Zapatería de San Eustaquio

Gran surtido de calzado de color novedad, tanto para caballero, como señora y niños. Botas, zapatos y zapatillas de rusel para señora.

4—SAN JUSTO—4

Salamanca—Imp. de NUÑEZ

